



3月7日,十二届全国人大五次会议江苏代表团全体会议向媒体开放 新华社发



“新闻大战”打响,记者纷纷举手提问



代表们审议政府工作报告

江苏代表团全体会议昨天向境内外媒体开放,现场氛围热烈精彩不断

# 厉害了! 155位中外记者眼中的“江苏Style”



3月7日下午3点,北京人民大会堂西大厅,十二届全国人大五次会议江苏代表团全体会议对境内外媒体开放。117家媒体、155位中外记者齐聚现场,聚焦“江苏Style”。近三个小时内,代表们都有哪些精彩发言?记者都问了哪些问题?欢迎一起来,走进“江苏时间”!

现代快报特派记者 郑春平 鹿伟 安莹 金凤 徐红艳 马晶晶 文/摄

快报记者跑两会

## 现场直击

### 117家中外媒体上演“新闻大战”

下午2点半,人民大会堂西大厅的记者席早已被抢占一空,现场架起了各种“长枪短炮”,一场“新闻大战”即将打响。

江苏团开放日的人气有多高?人民日报、新华社、央视、光明日报、经济日报、凤凰卫视、台湾工商时报、南华早报、路透社、法新社、彭博新闻社、联合早报、日本共同社、朝日新闻、读卖新闻……凡是你能想到的知名媒体,都来了!据统计,共有来自117家媒体的155名记者参加了江苏团开放日活动。

这么多中外媒体齐聚江苏团,他们都关心哪些问题?会前,现代快报记者随机采访了几位同行,发现江苏的经济发展是不少同行关心的问题。比如,经济日报记者关注江苏的民营经济发展问题,凤凰卫视记者关注的是江苏的企业如何参与“一带一路”战略走出去发展的问题,幸运的是,这位记者在提问环节抢到了提问机会。

代表发言结束后,进入提问环节。人民日报记者抢得“先机”,随后新华社、凤凰卫视、澎湃新闻、浙江日报、央视等媒体相继抢到提问的机会,让不少同行羡慕。最后一个问题回答完后,没有抢到提问机会的记者仍不放弃,继续高举着手希望还有机会。

此时,时间已接近傍晚6点。会议主持人、江苏省省长石泰峰说:“因为时间关系,作为主持人,不得不做出一个非常实际的选择,让大家回去吃饭。”这句话引来记者们的会心一笑。接着,他向媒体发出邀请,“时间总是有限的,大家还有感兴趣的问题,欢迎到江苏代表团驻地,继续通过各种形式进行交流。同时,也欢迎大家去江苏,现在是烟花三月,水的江苏,我们‘两聚一高’红红火火,大家到江苏多走一走,看一看,听一听,说一说,写一写。”

### 省长发邀请“烟花三月,欢迎大家到江苏”

值得一提的是,《现代快报》精心打造的两会特刊——《厉害了,我的江苏》,在人民大会堂闪亮走红。

下午2点多,参加江苏代表团全体会议的人大代表以及媒体记者,在人民大会堂西大厅入口处收获了一份“惊喜”,即《现代快报》专门推出的“两聚一高”新篇章特刊——《厉害了,我的江苏》。从工业明星城市常州,到新型创新城市徐州

### 《现代快报》两会特刊走红人民大会堂

和宿迁,再到“美丽中国”样板城市扬州……16个版的特刊讲述了“江苏故事”,让人顿时觉得很亲切。不少代表看到自己的家乡特色和变化之后都十分自豪和欣喜,连声说:“为大江苏手动点赞”“这是世界聚焦江苏的最好机会,希望我的家乡能讲出好故事。”

全国人大五次会议江苏代表团联名提出的两份议案,即加快“京沪高铁第二通道”规划建设,和加快“京沪高速扩容改造”规划建设。不少代表被封面标题吸引,立即饶有兴趣地拿起报纸翻看“研究”起来,他们最关心高铁是否通到自己的家门口。“我家在扬州,没有高铁时到南京是40分钟,今后开通南京到扬州的高铁,只要20分钟就能到了。”



▲来自117家媒体的155名记者参加了江苏团开放日活动

▲《现代快报》精心打造的两会特刊——《厉害了,我的江苏》,在人民大会堂闪亮走红

## 审议发言

### 10位代表先后发言

下午3点,会议开始。十位代表先后作审议发言,他们发言的内容涉及经济转型、简政放权、生态保护、科技创新、“三农”问题等多个方面。

徐州市委书记张国华代表围绕“加快振兴转型,决胜全面小康”的主题发言。

江苏省发改委主任朱晓明代表围绕“简政放权再优化,当好服务企业的‘店小二’”的主题发言。

苏州市市长曲福田代表围绕“大力推进以科技创新为核心的全面创新”的主题发言。江苏阳光集团有限公司董事长陈丽芬代表,围绕“创新引领智造驱动,全面提升传统产业的核心竞争力”的主题发言。

江苏省农业委员会主任吴沛良代表,围绕“用农民增收来检验‘三农’工作成效”的主题发言。

南京市第一医院、南京市心血管病医院副院长陈鑫代表,围绕“在国家层面建立健全大数据,推进健康中国建设”的主题发言。

南京市浦口区霞光幼儿园园长蒋宇霞代表,围绕“保障民办教师待遇,逐步实现同工同酬”的主题发言。

江南大学副校长金征宇代表,围绕“深入推进行业特色型大学内涵发展”的主题发言。宿迁市委书记魏国强代表,围绕“加快绿色发展,推进生态示范区建设”的主题发言。

中国科学院院士崔向群代表,围绕“建设国家重大科技基础设施和技术创新中心”的主题发言。

## 热切互动

### 江苏是个好地方,我们能够谱写出锦绣文章

#### 未来江苏要演绎更多精彩

人民日报记者:请问李强书记,您之前曾在浙江工作多年,也提出了很多有特色的措施,到江苏半年多,对于江苏未来的发展规划,有没有一个思考的路径?

江苏省委书记李强:

非常感谢您这位记者对我的关注,从杭州一直到南京。现在我们已经进入了一个讲点击率、讲流量的互联网时代,对我的关注就是对我的支持。

去年11月份,省里举行了第十三次党代会,对下一步发展做了全面的部署,概括来说就是“两聚一高”,聚力创新、聚焦富民,高水平全面建成小康社会。

最近这段时间,我老对同事们说一件事。我说,在党代会、人代会的时候,广大老百姓看我们站在主席台前讲了什么;会议结束后,老百姓是

看我们去干了些什么。三年五年,若干年后,老百姓要拿我们干了什么来评价我们。因此,我们要围绕已经确定的目标,扎扎实实地办成一批老百姓拥护的、对江苏发展有利的大事。

第一件事,要抓一批让老百姓真正有获得感的事,不能只对着统计报表上的数据去干活。我们不是不要GDP,而是更关注老百姓最关心、最紧迫、需要政府帮助解决的问题。

第二件事,是对江苏面上发展有利的事。要解决一些痛点和堵点问题,比如聚力创新,科技创新当中最大的问题,现在还是科研与产业两张皮的问题,针对这些问题,政府该做什么?

第三件事,是要培育江苏未来的竞争力。江苏是个好地方,在这片有风景的土地上,我们能够谱写出锦绣的文章。江苏也是人文荟萃的地方,在这片有底蕴的土地上,我们能够演绎出更精彩的故事。

#### 四句话提升江苏实体经济

央视记者:请问石泰峰省长,江苏这么重视实体经济,下一步有啥重点措施?

江苏省省长石泰峰:

过去,实体经济是江苏发展的重要支撑,现在、将来它依然是江苏聚力创新、聚焦富民,高水平全面建成小康社会的重要依托。

当然,爱之深,痛之切,现在江苏实体经济和全国一样,也遇到了困难,特别是结构性的矛盾。这就需要我们,也是总理报告里面特别强调的,创新驱动引领,加快转型升级,提高质量、效益和竞争力。

具体的举措,我们就四句话:一、调整存量,加大力度改造提升传统产业。实体经济要发展,关键是转型升级。二、优化增量,加快发展新兴产业,培育新基地、新动能。大力实施中国制造2025江苏行动纲要,推进中国制造2025苏南城市群试点。三、提升质量,提升实体经济,尤其是制造业产品的质量和效益。用品牌和质量增强江苏实体经济,特别是制造业的竞争力。四、营造环境,对政府来说,两件事要特别抓,一是为实体经济、为企业减负;二是松绑,加大政府自身的改革,进一步取消和下放行政审批事项,以实际行动当好服务企业的“店小二”。

#### 聚力创新和环境整治各有硬招

新华社记者:江苏在聚力创新方面还会有哪些实际的招数?

江苏省发改委主任朱晓明:

我从过去、现在和未来三个维度,来回答你的提问。

凤凰卫视记者:“一带一路”战略,江苏企业在这方面做了哪些尝试?

亨通集团有限公司董事局主席崔根良:

江苏历来是开放大省,国

江苏区域创新能力连续八年位居全国第一。去年出台了“科技创新40条”,含金量和改革力度都很大。

要围绕四个字进一步增强江苏经济发展的实力:准、实、通、效。

际化程度高,江苏企业走出去具有一定的条件和优势。

今年,江苏省委省政府提出要加快构建更深层次更高水平的双向开放格局,深度参与“一带一路”建设,江苏企业将加速融入全球化、国际化。

澎湃新闻记者:江苏在城乡环境整治方面还有哪些举措?

江苏省住建厅厅长周岚:

关于成效,最重要的还是百姓的切身感受。

不仅乡村要美,城市还要协调。最近将出台江苏省城乡空间特色塑造规划,在全省精选48个好山好水好地段的城乡之间的地区,希望规划建设既有现代文明又有田园风光的美丽城乡,打造成未来的文化景观。

浙江日报记者:去年中央环保督察组对江苏督察后,江苏提出“263”专项行动,现在推进情况怎么样?

江苏省环保厅厅长陈蒙蒙:

就当下江苏最突出、老百姓反映最强烈的环境问题开展的

行动,是一个不面面俱到、补齐生态短板、清除环保沉疴顽疾的“加强版”行动。

通过“263”专项行动第一年,我们要解决一批环保老大难问题,进一步提升江苏绿色发展水平,使我们的环境质量改善成果更加牢靠、好于预期、惠及全民。